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Voor het toewijzen van een overheidsopdracht voor de aanneming van diensten met betrekking tot 
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Beheerder tot aan sluiting opdracht
Naam: GAC/Diensten

Adres: Francis Wellesplein 1 te 2018 Antwerpen

Contactpersoon: Geert De Groof
Telefoon: 03 338 27 70
E-mail: gac_diensten@stad.antwerpen.be 
Als een inschrijver in de opdrachtdocumenten fouten of leemten ontdekt die van dien aard zijn dat ze de prijsberekening of de vergelijking van de offertes onmogelijk maken, of er zijn onduidelijkheden / vragen over deze opdracht, dan meldt hij dit onmiddellijk aan de aanbestedende overheid via bovenstaande contactgegevens. Alleszins verwittigt hij haar ten laatste 10 dagen vóór de datum van de openingszitting, tenzij zulks onmogelijk is door de inkorting van de termijn voor ontvangst van de offertes.

De aanbestedende overheid oordeelt of de fouten of de leemten voldoende belangrijk zijn om de openingszitting te verdagen en, indien nodig, tot een aangepaste bekendmaking over te gaan.
Toepasselijke reglementering
1. De wet overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten van 15 juni 2006 en latere wijzigingen, hierna genoemd ‘Wet Overheidsopdrachten’.

2. De wet betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten van 17 juni 2013, hierna genoemd ‘Rechtsbeschermingswet’.

3. Het koninklijk besluit plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren van 15 juli 2011 en latere wijzigingen, hierna genoemd ‘KB Plaatsing’.

4. Het koninklijk besluit tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken van 14 januari 2013 en latere wijzigingen, hierna genoemd ‘KB Uitvoering’.

5. De wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk en latere wijzigingen.

6. Het Algemeen Reglement voor de Arbeidsbescherming (ARAB) en de Codex Welzijn.

De in dit deel weergegeven toepasselijke reglementering is niet-limitatief opgesomd. De inschrijver wordt geacht alle van toepassing zijnde bepalingen te kennen en in overeenstemming met de van toepassing zijnde regelgeving te handelen.

Afwijkingen, aanvullingen en opmerkingen

Artikel 106, 1ste lid van het koninklijk besluit van 15 juli 2011
De verbintenistermijn wordt van toepassing gemaakt.

I. Administratieve bepalingen
Dit eerste deel heeft betrekking op de regeling tot gunning van een overheidsopdracht tot de opdrachtnemer is aangesteld. De bepalingen die vervat zijn in dit deel, hebben betrekking op de Wet Overheidsopdrachten en het KB Plaatsing en latere wijzigingen.

I.1 Beschrijving van de opdracht

Voorwerp van deze diensten: Uitvoeren van gebiedsgerichte ecostudie Lageweg te Hoboken.
I.2 Identiteit van de opdrachtgever

Stad Antwerpen

Grote Markt 1

2000 Antwerpen

Ondernemingsnummer 0207 500 123
I.3 Wijze van gunnen

Overeenkomstig artikel 26, § 1, 1° a (limiet van 85.000,00 euro excl. btw niet overschreden) van de wet van 15 juni 2006, wordt de opdracht gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking.
I.4 Prijsvaststelling
De opdracht wordt beschouwd als een opdracht tegen prijslijst.

De opdracht tegen prijslijst is een opdracht waarbij de eenheidsprijzen voor de verschillende posten forfaitair zijn en de hoeveelheden, voor zover er hoeveelheden voor de posten worden bepaald, vermoedelijk zijn of worden uitgedrukt binnen een vork. De posten worden verrekend op basis van de werkelijk bestelde en gepresteerde hoeveelheden.
De inschrijver is gehouden zijn nettoprijs op te geven in euro voor de diensten vermeld in dit bestek. De dienstverlener wordt geacht zowel in zijn eenheidsprijzen als in zijn globale prijzen alle kosten en heffingen die op de uitvoering wegen te hebben inbegrepen, met uitzondering van de belasting op de toegevoegde waarde. Hiervoor moet duidelijk het ten honderd in de offerte worden opgegeven.
Standaard wordt een btw-tarief van 21% toegepast. Is op uw dienst een ander btw-tarief van toepassing, dan vult u dat in op bijlage C met een verwijzing naar het toepasselijke wetsartikel uit de BTW-wetgeving of een verklaring van de belastingdienst.

Inbegrepen in de eenheidsprijzen en globale prijzen van de opdracht zijn m.a.w. alle heffingen welke de opdracht belasten (met uitzondering van de belasting over de toegevoegde waarde) en alle kosten en metingen en prestaties die inherent zijn aan de uitvoering van de opdracht, met name maar niet limitatief:

1.
de administratie en het secretariaat;

2.
de verplaatsing, het vervoer en de verzekering;

3.
de documentatie die met de diensten verband houdt; 

4.
de levering van documenten of stukken die inherent zijn aan de uitvoering;
5.
de verpakkingen;
6. 
de voor het gebruik noodzakelijke vorming;
7.
in voorkomend geval, de maatregelen die door de wetgeving inzake de veiligheid en 

de gezondheid van de werknemers worden opgelegd voor de uitvoering van hun werk.
Er worden geen extra kosten aanvaard.

I.5 Prijsonderzoek

De aanbestedende overheid zal overeenkomstig artikel 21 van het koninklijk besluit plaatsing, de ingediende offerte(s) onderwerpen aan een prijsonderzoek. Op haar verzoek verstrekken de inschrijvers tijdens de procedure alle nodige inlichtingen om dit onderzoek mogelijk te maken.

I.6 Toegangsrecht en kwalitatieve selectie

Juridische situatie van de inschrijver (uitsluitingscriteria) = toegangsrecht
Door het enkele feit van deel te nemen aan deze gunningsprocedure, verklaren de inschrijvers op erewoord dat ze zich niet in één van de uitsluitingsgevallen bedoeld in artikel 61 §§ 1 en 2 van het KB plaatsing bevinden.

De bewijzen omtrent de uitsluitingsgronden van artikel 61 § 2, 1°, 2°, 5° en 6° worden door 

het bestuur zelf opgezocht voor de Belgische offertes.

De Belgische inschrijver dient wel een uittreksel uit het strafregister of een evenwaardig document uitgereikt door een gerechtelijke of overheidsinstantie bij zijn offerte te voegen, waaruit blijkt dat aan de gestelde eisen is voldaan. Dit attest mag ten vroegste 3 maanden voor ontvangst door het bestuur uitgereikt zijn. Dit uittreksel kan voor de Belgische inschrijvingen (rechtspersonen) gevraagd worden bij de Federale Overheidsdienst Justitie, DG RO – Dienst centraal strafregister, Waterloolaan 115, 1000 Brussel Tel +32 (0)2 552 27 48 Fax +32 (0)2 552 27 82  E-mail cjc-csr@just.fgov.be.
Omdat de aanbestedende overheid niet bij machte is de bewijzen van de uitsluitingsgronden zelf op te zoeken in het geval van een buitenlandse inschrijving, dienen buitenlandse inschrijvers bij hun offerte zelf alle bewijzen omtrent de uitsluitingsgronden aan te leveren.

Een inschrijver die niet RSZ-plichtig is (geen personeel, inschrijving door natuurlijke persoon, etc…), moet een eigen verklaring op eer bijvoegen waarin hij verklaart waarom hij niet RSZ-plichtig is.

Aandachtspunt: wanneer de inschrijver een tijdelijke handelsvennootschap (THV) is, moeten voor elke partner van de THV, de bovenvermelde documenten ingediend worden.

De persoonsgegevens die met het oog op of in het kader van een overheidsopdrachtenprocedure door een kandidaat of inschrijver aan de aanbestedende overheid worden meegedeeld of worden ingewonnen door de aanbestedende overheid, zijn onderworpen aan de Wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens.

De aanbestedende overheid zal deze gegevens verwerken met het oog op de beoordeling en toepassing van de regels inzake de gunning van overheidsopdrachten, in het bijzonder de uitsluitingsgronden zoals hierboven vernoemd.

De kandidaat of inschrijver stemt ermee in dat de aanbestedende overheid de relevante persoonsgegevens kan doorgeven aan één of meerdere entiteiten van de Groep stad Antwerpen (zoals omschreven in het collegebesluit van 26 november 2010, jaarnummer 14815) en door deze laatste kunnen aangevoerd worden in het kader van de door hen uitgeschreven overheidsopdrachtenprocedures.

Financiële en economische draagkracht van de inschrijver (selectiecriteria)
Niet van toepassing.
Technische bekwaamheid van de inschrijver (selectiecriteria)
De opdracht vereist een gespecialiseerd team. De inschrijver dient dus aan te tonen dat het projectteam over een uitgebreide ruimtelijke, wetenschappelijke en technische kennis beschikt om de opdracht naar behoren te kunnen uitvoeren. De opdrachthouder moet minstens beschikken over volgende competenties:

· Deskundigheid met betrekking tot milieutechnisch en bodemonderzoek

· Deskundigheid met betrekking tot hydrologisch onderzoek

· Deskundigheid met betrekking tot vegetatie- en faunistisch onderzoek

· Deskundigheid met betrekking tot natuurinrichting 

· Deskundigheid met betrekking tot harmonisch park- en groenbeheer

· Deskundigheid met betrekking tot duurzaam natuur- en bosbeheer
· Deskundigheid met betrekking tot ruimtelijke ordening
De technische bekwaamheid voor deze opdracht dient door de inschrijver aangetoond te worden door het voorleggen van:

· Referenties tijdens de laatste 3 jaar met betrekking tot soortgelijke opdrachten met vermelding van de datum en de naam van de publieke of privaatrechtelijke instanties voor wie ze bestemd waren; Uit de referenties dient voor alle aspecten van de opdracht de deskundigheid (zoals hierboven vermeld) te blijken. 

· Competenties en ervaring van het tewerkgesteld personeel van de inschrijver (én eventuele onderaannemers aangeduid door inschrijver); waarbij moet blijken dat in geval van eventuele (tijdelijke) afwezigheid van de organisator, deze afwezigheid kan opgevangen worden door de (tijdelijke) aanstelling van kwalitatief gelijkwaardig personeel. Deze vervanging dient te gebeuren in overleg en akkoord met de opdrachtgever.

· Een opgave van het gedeelte van de opdracht dat de dienstverlener desgevallend zou laten uitvoeren in onderaanneming.
Wanneer de inschrijver beroep doet op de draagkracht van andere entiteiten en die draagkracht bepalend is voor zijn selectie, vermeldt de inschrijver in zijn offerte voor welk gedeelte hij een beroep doet op die draagkracht en welke andere entiteiten hij voorstelt.
I.7 Onderaanneming

De inschrijver vermeldt in zijn offerte welk gedeelte van de opdracht hij voornemens is aan derden in onderaanneming te geven en welke onderaannemers hij voorstelt. Conform artikel 12 KB Uitvoering is het inzetten van andere – dan die voorgesteld in de offerte – onderaannemers onderworpen aan de toestemming van de aanbestedende overheid. 

I.8 Publicatie 

De registratie als ondernemer op het platform e-Notification wordt sterk aanbevolen. 

Als geregistreerde onderneming kunt u automatisch op de hoogte worden gebracht van gepubliceerde overheidsopdrachten die u interesseren, als u een zoekprofiel instelt (bij voorbeeld overheidsopdrachten die onder een bepaalde erkenningscategorie en –klasse vallen).

We verwijzen naar de handleiding e-Notification voor ondernemers. Deze handleiding kunt u terugvinden op http://www.publicprocurement.be, onder de rubriek algemeen, e-Procurement, FAQ.

I.9 Vorm, inhoud en ondertekening van de offerte

Taal 
De inschrijver maakt zijn offerte op in het Nederlands.

Vorm en inhoud inventaris
De inschrijver vult de prijzen in op het bij het bestek behorende excelformulier “inventaris”. Doet hij dat niet dan draagt hij de volle verantwoordelijkheid voor de volledige overeenstemming van de door hem aangewende documenten met het formulier.  Een eventueel afwijkend btw-tarief kunt u invullen op bijlage C.
De aanbestedende overheid verbiedt conform art. 84 §2 van het KB Plaatsing het aanpassen van de vermoedelijke of forfaitaire hoeveelheden in de inventaris. 
De prijs moet opgegeven worden in EURO tot twee cijfers na de komma. Alle kostelementen dienen inbegrepen te zijn in de prijs (hetzij eenheidsprijs, hetzij totale prijs).  Kostelementen die op een andere plaats in de offerte vermeld worden zullen door de aanbestedende overheid als niet bestaande worden beschouwd. 

Ondertekening documenten
Alle documenten opgesteld of vervolledigd door de inschrijver of zijn gevolmachtigde zijn gedateerd en door hem elektronisch ondertekend via e-Tendering. Een ingescande / geschreven handtekening heeft geen voldoende juridische waarde en wordt dus niet aanvaard. Enkel de digitale handtekening via e-Tendering is rechtsgeldig.
Bewijs van het mandaat van ondertekenaar 
Wie ondertekent, moet bewijzen dat hij gemachtigd is de inschrijver te verbinden. 

De offerte die door gemachtigden wordt ingediend, vermeldt duidelijk de volmachtgever of de volmachtgevers voor wie wordt gehandeld. De gemachtigden voegen bij hun offerte de authentieke of onderhandse akte waaruit hun bevoegdheid blijkt, of een gewaarmerkt afschrift van hun volmacht. Zij kunnen zich ook beperken tot verwijzing naar het nummer van de bijlage van het Belgisch Staatsblad waarin hun bevoegdheden zijn bekendgemaakt.
De inschrijver wordt er op gewezen dat zijn offerte, overgelegd via e-Tendering, elektronisch ondertekend moet worden met een gekwalificeerde elektronische handtekening. Deze elektronische handtekening moet uitgaan van een bevoegd / gemachtigd persoon. De inschrijver voegt tevens de nodige documenten toe waaruit de bevoegdheid blijkt om de onderneming te binden (uittreksels van de statuten, volmacht,…).

Een gescande handtekening is onvoldoende.

Lijst van aan te leveren documenten
De offerte bestaat minimaal uit volgende documenten:

· Ingevuld en ondertekend offerteformulier;

· Ingevulde en ondertekende inventaris;

· Document dat het mandaat van de ondertekenaar bevestigt;

· Uittreksel strafregister;

· In geval van afwijkend BTW tarief: bijlage betreffende afwijkend BTW tarief;

· Documenten ter staving van de selectie- en gunningscriteria.

Deze lijst is niet limitatief.

I.10 Indienen van de offerte

De offerte dient via elektronische middelen te worden overgelegd.

De offerte moet elektronisch ingediend worden via de e-Tendering internetsite https://eten.publicprocurement.be die de naleving waarborgt van de voorwaarden van artikel 52 § 1 van het KB plaatsing van 15 juli 2011. Bij voorkeur dient de inschrijver zijn volledige offerte (met bijhorende documenten) in via één ZIP-bestand.

LET OP! We raden elke inschrijver ten stelligste aan de indieningsprocedure via e-Tendering op voorhand te testen. Daartoe ontwikkelde e-Tendering een demo-omgeving: https://etendemo.publicprocurement.be/
We adviseren om tijdig na te gaan of u beschikt over de vereiste certificaten / eToken om de offerte via e-Tendering te ondertekenen. Meer informatie hieromtrent, kunt u vinden op de website http://www.publicprocurement.be of via de e-Procurement helpdesk op het nummer +32 (0)2 790 52 00

I.11 Opening van de offertes

Er is geen publieke opening van de offertes voorzien.

Plaats: GAC Secretariaat, Den Bell, Toren 0912-0913, Francis Wellesplein 1, 2018 Antwerpen

Datum: zie titelblad
I.12 Verbintenistermijn
De termijn gedurende dewelke de inschrijver door zijn offerte gebonden blijft, bedraagt 90 kalenderdagen, te rekenen vanaf de uiterste datum voor ontvangst.
De hierboven vermelde verbintenistermijn wordt steeds hernieuwd bij het indienen van een nieuwe offerte tijdens de onderhandelingsprocedure.

I.13 Gunningscriteria

Volgende criteria zijn van toepassing bij de gunning van de opdracht:

	Nr.
	Beschrijving
	Gewicht

	1
	Prijs
	30

	
	Regel van drie; Score offerte = (prijs laagste offerte / prijs offerte) * gewicht van het criterium prijs

	2
	Plan van aanpak
	40

	
	De algemene deskundigheid met betrekking tot het uitvoeren van de deelopdrachten wordt beoordeeld op de toegepaste methoden voor analyse en richtlijnen inzake:
- aspect bodem
- aspect water
- aspect fauna en flora
- aspect landschap
Elk van de vier criteria wordt gelijkwaardig gewaardeerd.
De algemene deskundigheid met betrekking tot het formuleren van concrete aanbevelingen m.b.t rol van het groengebied in stadsontwikkelingsproces.

	3
	Organisatiestructuur
	30

	
	De organisatiestructuur wordt beoordeeld op basis van:
- de ervaring van het opgegeven projectteam
- de inzet van de deskundigheden in het team per deelopdracht

Elk van de twee criteria wordt gelijkwaardig gewaardeerd.


Aan elk criterium werd een gewicht toegekend. Op basis van de afweging van al deze criteria rekening houdende met het gewicht dat er aan werd toegekend, zal de opdracht gegund worden aan de inschrijver die de economisch voordeligste offerte, vanuit het oogpunt van de aanbestedende overheid, heeft ingediend.
I.14 Varianten
Vrije varianten worden niet toegestaan.

Er zijn geen verplichte of facultatieve varianten voorzien.
I.15 Keuze van offerte

Het bestuur kiest de economisch meest voordelige (rekening houdend met de gunningscriteria) offerte.

Indien een offerte onvoldoende informatie bevat en het bijgevolg quasi onmogelijk wordt de offerte grondig te evalueren, kan deze offerte uitgesloten worden.

Door de indiening van zijn offerte aanvaardt de inschrijver al de clausules van het bestek en verzaakt hij aan alle andere voorwaarden, zoals zijn eigen verkoopsvoorwaarden, zelfs wanneer deze op een of andere bijlage van zijn offerte voorkomen. Elk voorbehoud of het niet nakomen van verbintenissen inzake één van deze clausules of beschikkingen kan leiden tot de onregelmatigheid van zijn offerte.

II. Contractuele bepalingen
Dit tweede deel regelt de procedure die betrekking heeft op de uitvoering van de opdracht. Voor zover er niet van afgeweken wordt, is het KB Uitvoering en latere wijzigingen van toepassing.
II.1 Leidend ambtenaar

De leiding van en de controle op de uitvoering van de diensten zal gebeuren door het bedrijf Stadsontwikkeling. De naam van de leidend ambtenaar zal meegedeeld worden na gunning bij het sluiten van de opdracht.
II.2 Verzekeringen

Conform art. 24 van het KB Uitvoering sluit de opdrachtnemer de verzekeringen die zijn

aansprakelijkheid inzake arbeidsongevallen dekken, alsook zijn burgerlijke aansprakelijkheid ten aanzien van derden bij de uitvoering van de opdracht.

II.3 Borgtocht

Er wordt geen borgtocht gevraagd.
II.4 Prijsherzieningen
Op deze overheidsopdracht is geen prijsherziening van toepassing.
II.5 Looptijd
De looptijd van de overheidsopdracht is 120 kalenderdagen en begint op de aanvangsdatum die vastgelegd zal worden na kennisgeving sluiting.
Vermoedelijke begindatum van de diensten: februari 2015
De werkelijke begindatum van de diensten zal opgenomen worden in de gunningsbrief.

II.6 Opzegmodaliteiten

De aanbestedende overheid behoudt zich het recht voor de overeenkomst eenzijdig op te zeggen mits het respecteren van een vooropzegtermijn van 3 maanden. De termijn begint te lopen daags na betekening van de opzegbrief.
II.7 Betaling en betalingstermijn

Betaling
De betaling geschiedt per aanvaarde deelprestatie.

Voor de betaling van de door het bestuur verschuldigde som is de dienstverlener verplicht een regelmatig opgemaakte factuur in te dienen uitgedrukt in Euro.

De factuur met vermelding van het nummer van de orderbon en het nummer van het bestek moet rechtstreeks overgemaakt worden aan:

Het college van burgemeester en schepenen, p.a. bedrijf financiën, Grote Markt 1 te 2000 Antwerpen.
Beschikt u over een Belgisch btw-nummer? Dan kan u uw factuur of creditnota ook digitaal aan de stad bezorgen via www.antwerpen.be/facturatie. 

Het webportaal voor e-facturen is snel en veilig, en bovendien betaalt u op deze manier geen portkosten. 

Als u gebruik maakt van het webportaal, vragen wij om uw factuur of creditnota niet nog eens per post te versturen.

Betalingstermijn
De betaling geschiedt binnen de 30 dagen na de datum van ontvangst van de schuldvordering of factuur. Indien de datum van ontvangst van de schuldvordering of de  factuur niet vaststaat, 30 dagen na de datum van het beëindigen van de diensten. Indien de schuldvordering of de  factuur eerder wordt ontvangen dan het beëindigen van de diensten, 30 dagen na het beëindigen van de diensten.
II.8 Oplevering

Om tot oplevering over te gaan, richt de dienstverlener een verzoek aan de leidend ambtenaar. Binnen de dertig dagen die volgen op de ontvangst van de aanvraag van de dienstverlener wordt naargelang het geval, een proces-verbaal van oplevering of van weigering van oplevering opgesteld.
II.9 Exclusiviteit

Deze opdracht verleent de inschrijver geen exclusiviteit betreffende het uitvoeren van opdrachten zoals omschreven in dit bestek.

II.10 Discretieplicht

De dienstverlener en zijn medewerkers zijn gebonden door discretieplicht met betrekking tot informatie waarvan zij weet krijgen bij de uitvoering van de opdracht. De informatie kan in geen geval zonder schriftelijke toestemming van de opdrachtgever meegedeeld worden aan derden.

II.11 Eigendomsrechten documenten / data opdrachtgever

Het bestuur vestigt er uitdrukkelijk de aandacht op dat het uitvoeren van de opdracht geenszins impliceert dat de dienstverlener enig eigendoms- of auteursrecht op ev. in bruikleen ontvangen documenten verwerft.

Het is de dienstverlener dan ook ten strengste verboden de documenten voor eigen gebruik te reproduceren, te publiceren, te verspreiden, tentoon te stellen of dergelijk gebruik aan derden te verlenen zonder uitdrukkelijke en schriftelijke toestemming van de aanbestedende overheid.

II.12 Eigendomsrechten documenten / data / aangemaakte producten in kader van opdracht door dienstverlener

Alle producten die worden aangemaakt in het kader van de opdracht, worden eigendom van de opdrachtgever.
De werkwijze, planningsopbouw, gebruikte vormingsmaterialen en methodieken mogen te allen tijde zonder verdere rechten vanwege de uitvoerende organisatie, door de opdrachtgever overgenomen en gebruikt worden.

II.13 Toepasselijk recht en bevoegde rechtbanken

Onderhavig bestek is onderworpen aan het Belgische recht.  Indien enige bepaling van dit bestek niet rechtsgeldig mocht blijken, blijven de overige bepalingen in stand.  De ongeldige bepaling zal geacht worden te zijn vervangen door een bepaling die de oorspronkelijke bedoeling zoveel als mogelijk benadert.

Voor alle geschillen zijn de rechtbanken van Antwerpen bevoegd.

III. Technische bepalingen

III.1 Duurzaamheid

De stad Antwerpen kiest, net zoals de Vlaamse en de federale overheid, voor duurzame overheidsopdrachten waarbij ecologische, sociale en economische criteria opgenomen worden in leveringen, diensten en werken. Duurzaamheid steunt immers op het evenwicht tussen ecologische (Planet), sociale (People) en economische (Profit) principes. Met duurzame overheidsopdrachten wil de stad haar impact op het milieu zoveel mogelijk beperken, rekening houdend met de omstandigheden waarin producten gemaakt worden, een voorbeeldfunctie vervullen en een uitgebreidere markt voor duurzame producten en diensten creëren.


De beleidsnota van 2011 “Antwerpen, duurzame stad voor iedereen (vanuit de focus energie en milieu)” stelt dat de stad als organisatie op elk duurzaamheidsthema het goede voorbeeld wil geven door in haar werking maximaal bij te dragen aan de stedelijke duurzaamheidsambities waaronder duurzame overheidsopdrachten. 

De stad werkte een actieplan duurzame aankopen uit. Zij heeft de ambitie om tegen 2020 100% aandacht te hebben voor duurzame overheidsopdrachten. Dit wil zeggen dat voor alle producten van productgroepen waarvoor duurzaamheidscriteria werden goedgekeurd door hogere overheden deze criteria worden opgelegd. Ook voor overige overheidsopdrachten wordt telkens bekeken of en hoe deze verduurzaamd kunnen worden. 

III.2 Beschrijving van de opdracht
De ecologische studie onderzoekt de huidige terreincondities, knelpunten en potenties en brengt deze op een overzichtelijke wijze in beeld. De ecologische studie moet het mogelijk maken om door middel van objectieve gegevens en duidelijke richtlijnen per thema de ecologische waarde van een gebied te bepalen. De studie creëert een kader op basis waarvan het ecologische aspect van een gebied in een ruimtelijk ontwikkelingsplan of planvormingsproces op een wetenschappelijke en wervende manier ingebracht kan worden bij discussies m.b.t. de afbakening, (her)invulling of inrichting van het betreffende gebied.   

De ecologische studie kan vier aspecten omvatten:

· bodem

· water

· fauna en flora

· landschap

De ecologische studie bestaat uit:

· bronnenonderzoek, inventarisatie en analyse van de bestaande toestand

· opmaak van richtlijnen en aanbevelingen voor de toekomstige ontwikkeling van de gehele site
Omschrijving van het gebied: 

Het gebied is gelegen in Antwerpen in het noordelijk deel van het district Hoboken. 

Het groene (binnen)gebied is ca 2.2 ha het is het centrale deel van het gebied van ca 22ha. Het is een gebied dat sinds enkele jaren omsloten is door verschillende bedrijven, gebouwen, tuinen waardoor er een spontane natuur is ontwikkeld aangezien er geen toegang tot het gebied meer mogelijk is geweest sinds een ongekend aantal jaar. 
Studiegebied en plangebied: 

Studiegebied ligt in het zuidelijk deel van Antwerpen in de nabijheid van de Schelde, de Hobokense polder, Blue gate, de forten 7 en 8 en de beekvallei Hollebeek, die komt tot aan de Weerstandslaan.
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Het plangebied:

In het noordoosten ligt de Hendriklei, in het zuid oosten de Weerstandlaan, in het zuidwesten de Krugerstraat en het noordwesten de Lageweg.
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CONTEXT VAN DE OPDRACHT

Groen en een natuurlijke omgeving leveren een belangrijke bijdrage in het leefbaar maken en houden van steden. Groen werkt positief op de gemoedstoestand van de stadsbewoner en het milieu. Indirect heeft het ook een grote impact op de economie. Groen maakt de stad aangenamer, trekt nieuwe bewoners aan en zorgt zo voor meer dynamiek. Het versterken van groen in de stedelijke context is daarom noodzakelijk voor een duurzame stadsontwikkeling. 

Het strategisch Ruimtelijk Structuurplan Antwerpen (s-RSA) voorziet in een zachte ruggengraat van groene open ruimten. Dit systeem omvat vijf grote parkgebieden: Scheldepark, Zuiderpark, Schijnvalleipark, Noorderpark en Havenpark. Daarbij is het water vaak een verbindend element. Door de bestaande open ruimte – gebieden met elkaar in contact te brengen, dringt het groen door in bijna alle wijken. De groene ruimte langs de Singel kan een verband leggen tussen de vijf parken. Om de doelstellingen van het s-RSA te implementeren, worden tal van projecten opgestart die ofwel specifiek op de ontwikkeling en versterking van de open ruimte gericht zijn, ofwel een andere programmatische focus hebben maar wel met impact op de open ruimte. 

In het project Lageweg dienen strategische keuzes met betrekking tot de ontwikkelingsafbakening gemaakt te worden. Om deze keuzes aan de hand van ecologische factoren (bodem, water, fauna en flora en landschap) doordacht te kunnen maken, inhoudelijk te funderen en optimaal te verantwoorden ten opzichte van andere ruimteclaims, ontbreekt echter de nodige basisinformatie. Om dit hiaat te kunnen invullen wordt deze voor gebiedsgerichte ecostudies uitgeschreven.   

In functie van natuurontwikkeling en een duurzame stadsontwikkeling is het noodzakelijk te beschikken over de vereiste basisgegevens. Het is daarom nodig dat het fysisch systeem van een welbepaald gebied grondig wordt geïnventariseerd en dat aan de verschillende elementen een waardering wordt toegekend. Dit laat ook toe om bij het de invulling en het ontwerp van het gebied het fysisch systeem als uitgangspunt te nemen. 

BESCHRIJVING VAN DE OPDRACHT

Een ecostudie bestaat  uit vier aspecten (bodem, water, fauna en flora en landschap) met twee luiken (analyse en richtlijnen) en algemene aanbeveling mbt de ontwikkelingsafbakening. Het plangebied omvat het gebied te Hoboken gelegen binnen de Lageweg, Hendriklei, Weerstandslaan en Krugerstraat. Het studiegebied is ruimer. Het studie gebied omvat onder meer de Hollebeek vallei en de verbinding met Hobokense polders, Bluegate en Groene singel.
Vier aspecten
1 BODEM

Het eerste aspect is een onderzoek van de bodem van een gebied. 

ANALYSE

Dit betekent minimaal het in beeld brengen (inventariseren) van:

· het reliëf, met aandacht voor lokale details (uitgedrukt in hoogtelijnen)

· de bodemsamenstelling

· de bodemtextuur, met opname van de aandachtpunten (knelpunten en potenties) in functie van ecologisch open ruimte- beleid en van beleidskeuzes met betrekking tot andere aspecten (waterhuishouding, vegetatie, activiteiten/functies,…)

· doorlaatbaarheidscoëfficiënt van de bodem (k-waarde)

· stratificatie en bodemassociatie, waarbij het gebied ook in de ruimere (historische) context wordt geplaatst en trends (verstoring, uitspoeling,…) worden aangegeven
· proefnames in functie van lokale eigenschappen het is belangrijk om aan de geïnventariseerde gegevens (bodem en reliëf) ook een waardering toe te kennen.
RICHTLIJNEN

Op basis van het analytisch onderzoek worden richtlijnen geformuleerd:

· in functie van een verdere natuur- en ecologische ontwikkeling (te ondernemen versterkende ingrepen, inrichtingsprincipes, beheermaatregelen,…).

· in functie van een gewenste/geplande functie of activiteit (te nemen voorzorgsmaatregelen, inrichtingsprincipes, beheermaatregelen,…). Het is hierbij belangrijk dat wordt aangegeven hoe de bodem aanleiding kan geven tot bepaalde keuzes mbt de geplande herontwikkeling (waterbuffering, …).

· in functie van een eventuele bodemvervuiling (saneringsmaatregelen,…). Hierbij moet aandacht zijn voor de duurzaamheid van het saneringsconcept (bv. mogelijkheden biologische sanering). 
2 WATER

Het tweede aspect is een hydrologisch onderzoek van het gebied. 

ANALYSE

Hierbij wordt minimaal gevraagd:

· inventarisatie van de aanwezige waterelementen (waterlopen, poelen, plassen, grachten,…) en het debiet en de waterkwaliteit hiervan

· inventarisatie van het peil van het oppervlaktewater

· de hydrologische situering en categorisering/klassering van de waterlopen in omgeving en daarmee samenhangende consequenties (beheer,…)

· aanduiding van overstromingsgevoelige zones en recent overstroomde zones en analyse van de achterliggende problematiek (oorzaak,…) 

· aanduiding van infiltratie-, buffer- en kwelzones

· bepaling van bergings- en buffercapaciteit voor regenwater van aanwezige of in te plannen waterelementen 

· bepaling van het verplichte nodige buffervolume op de site volgende de Code van de Goede praktijk en in functie van het realiseren van een waterneutraal project

· proefnames om het grondwaterpeil en de fluctuaties hierin te bepalen (grondwatermeetnetwerk). Dit impliceert de plaatsing van de nodige peilbuizen en een eerste meting. Verdere opname van de meetresultaten in functie van een opvolging van de waterhuishouding gedurende 2 à 3 jaar worden door de stad zelf uitgevoerd.  

· proefnames om de grondwaterkwaliteit te bepalen 

· beschrijving van de resultaten van de proefnames, inclusief aandachtspunten in functie van duurzaam waterbeleid en van beleidskeuzes met betrekking tot andere aspecten (landschap, vegetatie, activiteiten/functies,…)

Het is belangrijk om aan de geïnventariseerde gegevens ook een waardering toe te kennen.
RICHTLIJNEN

Op basis van het analytisch onderzoek worden richtlijnen geformuleerd:

· in functie van een verdere ecologische ontwikkeling (te ondernemen versterkende ingrepen, inrichtingsprincipes, beheermaatregelen,…).

· in functie van een gewenste/geplande functie of activiteit (te nemen voorzorgsmaatregelen, inrichtingsprincipes, beheermaatregelen,…). Het is hierbij belangrijk dat wordt aangegeven hoe de waterhuishouding aanleiding kan geven tot bepaalde keuzes mbt de geplande herontwikkeling.

· in functie van een eventuele overstromingsproblematiek (te nemen voorzorgsmaatregelen, aanbevelingen inzake vrijwaring van infiltratie- en bufferingszones, beschermingsmaatregelen,…) 

· in functie van een eventuele watervervuiling (saneringsmaatregelen,…) 

3 FAUNA EN FLORA

Het onderzoek van het derde aspect bevat zowel de flora als de fauna.

ANALYSE

Voor de flora wordt minimaal een vegetatiestudie uitgevoerd, waarin:

· een inventarisatie en kartering van de aanwezige vegetatie (bomen, heesters en kruidlaag) op mesoniveau 

· een classificatie van de aanwezige vegetatie naar leeftijd en soort, waarbij de resultaten zowel in absolute aantallen als in percentages (verdelingsdiagrammen) opgenomen worden 

· aanduiding van eventuele exoten (locatie, aantallen en soorten)

· een inventarisatie van de grotere vegetatiegehelen op meso-schaal (bostypologie, open vegetaties, watervegetaties en bermen) 
· een waardering van de aanwezige vegetatie op mesoniveau, waarbij op basis van de uitgevoerde inventarisatie een update en verfijning van de biologische waarderingskaart (BWK) wordt gemaakt 

· een individuele inventarisatie van de waardevolle bomen op microschaal (boomnummer, Nederlandse naam, wetenschappelijke naam, stamomtrek (cm) op borsthoogte, op 1m boven het maaiveld, hoogteklasse (m) (0-5, 5-10, 10-15, 15-20, >20), kroondiameter (m), hoogte en omtrek van de kruin) 
· een individuele waardering van de waardevolle bomen op microschaal aan de hand van een visuele controle, waarbij  per boom de waardescore (0 (slecht) – 10 (goed)) en veiligheidsscore (0 (onveilig), 1 (twijfelachtig), 2 (veilig)) wordt aangegeven. Er wordt ook melding gemaakt van bijzondere kenmerken zoals bijvoorbeeld meerstammigheid. 
· een waardebepaling van het aanwezige bomenbestand. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van de Uniforme Methode voor Waardebepaling van straat-, laan- en parkbomen behorend tot het openbaar domein in Vlaanderen. 

In functie van specifieke kwesties die zich in een gebied stellen, kan de vegetatiestudie uitgebreid worden met:

Voor de fauna wordt een minimale studie uitgevoerd door middel van:

· verzameling en analyse van beschikbare waarnemingsgegevens van lokale of bovenlokale natuurverenigingen, werkgroepen of instituten 

· verzameling en interpretatie van beschikbare habitatgegevens op basis waarvan de aanwezigheid van bepaalde soorten kan worden verondersteld 

· systematische waarnemingen op het terrein, waarbij de voor de betreffende soorten meest aangewezen opnamemethode (fuiken, telrondes, observaties,…) wordt toegepast

· interpretatie van de waarnemingsresultaten m.b.t. aantallen, soorten, locaties, habitatspecificaties en gedrag (foerageren, voortplanting, overwintering,…).  

het is belangrijk om aan de geïnventariseerde gegevens ook een waardering toe te kennen.
RICHTLIJNEN

Voor de flora worden op basis van het analytisch onderzoek richtlijnen geformuleerd:

· in functie van een verdere natuur- en ecologische ontwikkeling (te ondernemen versterkende ingrepen, inrichtingsprincipes, beheermaatregelen,…).

· In functie van de bescherming van (bedreigde) soorten en gebieden

· in functie van een gewenste/geplande functie of activiteit (te nemen voorzorgsmaatregelen, inrichtingsprincipes, beheermaatregelen,…). Het is hierbij belangrijk dat wordt aangegeven hoe de fauna en flora aanleiding kan geven tot bepaalde keuzes mbt de geplande herontwikkeling.

· In functie van het versterken van de biodiversiteit

· in functie van de eliminatie van eventuele exoten (bestrijdingsmaatregelen,…)

Voor de fauna worden op basis van het analytisch onderzoek richtlijnen geformuleerd:

· in functie van een verdere natuur- en ecologische ontwikkeling (te ondernemen acties om de het habitat te versterken, relaties met andere habitats te realiseren,…).

· In functie van de bescherming van (bedreigde) soorten en gebieden

· in functie van een gewenste/geplande functie of activiteit (te nemen voorzorgs- of beschermingsmaatregelen) 

· In functie van het versterken van de biodiversiteit

Bij bepaling van de richtlijnen kan advies worden ingewonnen van lokale of bovenlokale natuurverenigingen, werkgroepen of instituten die beschikbare waarnemingsgegevens hebben aangevoerd.
4 LANDSCHAP

Het vierde aspect is een landschappelijke studie. 

ANALYSE

Dit betekent minimaal het in beeld brengen van:

· de aanwezige landschappelijke relicten en elementen (bakens, structurerende reliëf- en waterelementen, markante terreinovergangen,…)

· de inventarisatie van kleine landschapselementen (KLE) waaronder haagkanten, holle wegen, poelen, eenzame bomen, taluds, bomenrijen, enz

· de waarde en beeldkwaliteit van de geïnventariseerde landschapselementen (omschrijving, historiek en eventuele juridische bescherming)

· cultuurhistorische landschapselementen (via ferrariskaart)

· de relatie van de geïnventariseerde elementen met de ruimere omgeving 

· typering van het landschap binnen het betreffende gebied

· landschapskenmerken

RICHTLIJNEN

Op basis van het analytisch onderzoek worden richtlijnen geformuleerd:

· de versterking van de landschappelijke kwaliteiten van het gebied (inrichtingsprincipes, beschermingsmaatregelen, beheermaatregelen,…)

· de landschappelijke transformatie in functie van een gewenste/geplande functie of activiteit (inrichtingsprincipes,…). Het is hierbij belangrijk dat wordt aangegeven hoe het landschap aanleiding kan geven tot bepaalde keuzes mbt de geplande herontwikkeling.

Algemeen aandachtpunt mbt de richtlijnen:

per thema worden er duidelijk hanteerbare richtlijnen verwacht, deze zijn uitgeschreven en in relatie tot de scenario’s. De verschillende ontwikkelingsscenario’s zijn: 

1. maximaal behoud natuur

2. zonder natuur

3. twee tussen varianten van scenario’s 1 en 2
algemeen aandachtspunt mbt tot de 
Algemene aanbeveling mbt de ontwikkelingsafbakening
In het project Lageweg dienen strategische keuzes met betrekking tot de ontwikkelingsafbakening gemaakt te worden. Om deze keuzes aan de hand van ecologische factoren (bodem, water, fauna en flora en landschap) doordacht te kunnen maken, inhoudelijk te funderen en optimaal te verantwoorden ten opzichte van andere ruimteclaims, ontbreekt echter de nodige basisinformatie. Om dit hiaat te kunnen invullen wordt deze voor gebiedsgerichte ecostudies uitgeschreven.   
BEGELEIDING EN STURING

Voor de opdracht wordt een begeleidingsgroep samengesteld door de opdrachtgever. In deze begeleidingsgroep zit de projectleider van het betreffende gebied, de projectleider Ecostad (coördinatie raamcontract) en afgevaardigden van de Groendienst en de Milieudienst, ea. 

De begeleidingsgroep volgt de deelopdracht inhoudelijk op. In de loop van de uitvoering van de deelopdracht worden, na het startoverleg, een 4-tal feedbackmomenten. De vergaderingen gaan door in de kantoren van de stad Antwerpen. 

Op vraag van de projectleider van het gebied kunnen er toelichtingen aan een ruimere ambtelijke werkgroep, aan een plangroep (met vertegenwoordigers van de politieke kabinetten en de stadsbouwmeester) of aan een districtscollege gevraagd worden. 

Zowel over het aantal feedbackmomenten, de timing als eventuele gewenste toelichtingen worden bij de aanvang van de deelopdracht in samenspraak tussen opdrachtgever en opdrachthouder de nodige afspraken vastgelegd.  

Ten laatste 4 weken voor het einde van de deelopdracht zal de opdrachthouder een ontwerp van eindrapport indienen. De goedkeuring of eventuele bemerkingen dienen binnen een termijn van 3 weken na indiening van het ontwerp van eindrapport aan de opdrachthouder te worden overgemaakt. Opmerkingen worden nog verwerkt in de tekst van het definitieve eindrapport. 

BIJ DE DEELOPDRACHTEN IN TE LEVEREN RESULTATEN

Voor elke deelopdracht worden de nodige tussentijdse rapporten (minimaal 2, in functie van de complexiteit van de deelopdracht uit te breiden) opgesteld. 

Voor elke deelopdracht dient voor de gevraagde aspecten of luiken een overzichtelijk en niet-technisch einddocument opgesteld te worden. 

De resultaten moeten verwerkt worden in een analoog eindrapport (*.doc en *.pdf) met overzichtelijke kaarten van alle geïnventariseerde gegevens (alle beeldmateriaal afzonderlijk op te leveren in *.jpg) en verduidelijkende extensieve tekstuele rapportage. De geïnventariseerde data moeten eveneens via een GIS-systeem en bijhorende datasets te raadplegen zijn (*.mxd). De eventuele geraadpleegde literatuur en bronnen moeten duidelijk vermeld worden. De opdrachthouder staat zelf in voor het verzamelen van de nodige informatie. De opdrachthouder kan hierbij, voor wat betreft de beschikbare informatie, beroep doen op de betrokken diensten van de stad Antwerpen.
Elk einddocument wordt in 1 analoog exemplaren en op een digitale drager opgeleverd.   

BIJ DE OFFERTE IN TE DIENEN VOORSTEL

PLAN VAN AANPAK

De inschrijver dient een voorstel uit te werken voor de uitvoering van de ecostudie. Het voorstel omvat een plan van aanpak voor de opdracht waarin voor elk aspect en luik een overzicht van de toegepaste methodes en technieken wordt gegeven. 

ORGANISATIESTRUCTUUR

De inschrijver maakt een organisatiestructuur op, waarin wordt aangegeven hoe per deelopdracht, in functie van de te onderzoeken aspecten, de deskundigheden van zijn team ingezet zullen worden. 

FINANCIEEL VOORSTEL

Er wordt een financieel voorstel toegevoegd, zoals beschreven in artikel 5, waarin op overzichtelijke wijze de prijszetting wordt aangegeven. 

Het financieel voorstel wordt uitgewerkt in het prijsschema (bijlage F) en inventaris (bijlage B), bedragen exclusief BTW.
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